

నమ్రత నిజాలు

కొరడ శిక్ష
మాచుకు నిరసన
తమిళ నేత

కొత్త నియమం
తాగి బండితోలితే
రోడు ఊదాల్చి

సాగితే మన
ఆయుధాల గర్జన
ఆగితే కుమి.

- రేడియోమ్
నెట్: 929152757




నెటినిజం

తెలుగు దినపత్రిక

**కొత్త ప్రాంతం మొదలైతే
సంక్రాంతికి సంబరాలు !
పండలకు సిద్ధమైతే
కోట్లు దాటు అంబరాలు !**

చూసాడామని వెళితే
తెలంగాణ నివాసులు !
పండలలో పాల్గొంటే
పోగొట్టుకొనుడే కానులు !

- కందుకూరి శ్రీరాములు
నెట్: 9440119245



భారత వాయుసేన అమ్ములపాడిలోకి మరో మూడు యుద్ధనౌకలు



ముంబాయి జనవరి 15 (ఎక్స్ ప్రెస్ న్యూస్): భారత వాయుసేన అమ్ములపాడిలోకి మరో మూడు యుద్ధనౌకలు వచ్చి చేరాయి. అధికార బయోస్కోప్ సూర్యోదయ బయోస్కోప్ నిలగిరి బయోస్కోప్ యుద్ధనౌకలను ముంబాయి నేవల్ డాక్ యార్డ్ లో ప్రధాని మోదీ విజృంభించారు.

అనంతరం మూడు నౌకలను జాతికి అంకితం చేశారు. ఇలా ఒకటిసారి మూడు యుద్ధ నౌకలను ప్రారంభించడం దేశ చరిత్రలో ఇదే తొలిసారి. వీటి రాకతో నేటి బలం పెరుగుతుంది. యుద్ధ నౌకలు భారత సైన్యానికి మరింత శక్తినిస్తాయని మోదీ ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. రక్షణశాఖలో మేకిన్ ఇండియా

అవి వచ్చు తప్పకుండా ఉన్నాయి. ప్రపంచంలో బలమైన కక్షగా భారత మారుకోదనని వ్యాఖ్యానించారు.

దేశీయ విధానంలో యుద్ధనౌకల విశేషాలు..

బయోస్కోప్ సూర్యో. ఇది 15: గైడెడ్ మిస్సైల్ డిస్ట్రోయర్ ప్రాజెక్ట్ కింద అభివృద్ధి చేసిన నౌకలు.

యుద్ధనౌక ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద అత్యంత అధునాతన డిస్ట్రోయర్ వార్షిఫెట్ లో ఒకటి. దీనిని 75 జలాంతరాలను, అధునాతన చేశారు. ఇందులో ఆక్సాధునిక ఆయుధాలు, సెన్సార్ ప్యాకేజీలు, అధునాతన నెట్ వర్క్-సెంట్రీక్ సామర్థ్యాలు ఉన్నాయి. బయోస్కోప్ నిలగిరి. 15:75 సైట్ గర్భాకరణమన్నారు.

ఉత్తర భారతదేశంలో పెరిగిన చలి తీవ్రత

- చలి పెరగడంతో ఆయా ప్రాంతాలను కమ్మేసిన దట్టమైన పొగమంచు - దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో కనిపిస్తున్న ఉష్ణోగ్రతలు 6 డిగ్రీల సెల్సియస్ గా సమాధులు

న్యూఢిల్లీ జనవరి 15 (ఎక్స్ ప్రెస్ న్యూస్): ఉత్తర భారతదేశంలో చలి తీవ్రత పెరిగింది. దేశ రాజధాని ఢిల్లీ నగరం పంజాబ్, హర్యానా, ఉత్తరాప్రదేశ్, ఛత్తీస్ గఢ్, ఉత్తరాఖండ్, బీహార్ సహా ఉత్తరాది రాష్ట్రాల్లో ఉష్ణోగ్రతలు దారుణంగా పడిపోయాయి. దీంతో చలి తీవ్రతకు ప్రజలు గణగణ పడిపోతున్నారు. చలి పెరగడంతో ఆయా ప్రాంతాలను దట్టమైన పొగమంచు కమ్మేసింది. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో బుద్ధవారం కనిపిస్తున్న ఉష్ణోగ్రతలు 6 డిగ్రీల సెల్సియస్ గా సమాధులుగా ఉష్ణోగ్రతలు పడిపోవడంతో ఢిల్లీ? ఎన్నికల ప్రాంతాల్లో దృశ్యమానత అధిష్టాన సీట్ కి చేరింది. పలు ఏర్పాట్లలో విజిటివ్ డిల్లీకి పడిపోయింది. రోడ్లపై మంచు వెళ్తున్న వాహనాలు కనిపించని పరిస్థితి. పొగమంచు కారణంగా ఢిల్లీలో విమాన, రైలు సర్వీసులకు తీవ్ర అంతరాయం ఏర్పడతోంది. ఢిల్లీలోని ఇందిరా గాంధీ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయంలో బుద్ధవారం ఉదయం 6 గంటలకు విజిటివ్ 100 మిల్లీమీటర్ల వర్షం పడింది. దీంతో ఢిల్లీ దాదాపు 200కి పైగా విమానాలు ఆగమ్యం నడుస్తున్నాయి. కొన్ని విమానాలను రద్దు చేశారు. మరొకప్పుట్లోని డారి మళ్లించారు. విమాన సర్వీసులు ఆలస్యం కావడంతో ప్రయాణికులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. దీంతో ఇండిగో, స్పెస్ జెట్, ఎయిర్ ఇండియా సహా పలు విమాన సంస్థలు తమ ప్రయాణికులకు ముందుగానే పలు సూచనలు చేశారు. పొగమంచు కారణంగా విమానాలు ఆలస్యంగా నడుస్తున్నాయి. స్పెస్ జెట్ సీట్లను ఎప్పుడైతే చూడకపోవాలని సూచించారు. మరోవైపు దట్టమైన పొగమంచు కారణంగా కనీసం 26 రైళ్లు ఆలస్యంగా నడుస్తున్నాయి. బుద్ధవారం ఢిల్లీ-ఎన్ఐఆర్ ప్రాంతంలో ఆకాశం మేఘావృతమై ఉంటుంది. సాయంత్రం తేలికపాటి వర్షం కురిసే అవకాశం ఉందని వాతావరణ కేంద్రం అంచనా వేసింది. ఇదిలా ఉండగా.. బుద్ధవారం ఉదయం ఢిల్లీలో ఎయిర్ కాల్చి ఇండెక్స్ చాలా పేలవమైన కేటగిరీలో నమోదైంది. 8 గంటల సమయంలో ఢిల్లీలో ఏకాక్షర లెవల్స్ 332గా నమోదయ్యాయి.

ఆర్ఎస్ఎస్ బాటలో బిఆర్ఎస్ - సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, జనవరి 15: తెలంగాణలో బిఆర్ఎస్ పై బీజేపీ ఎ అలోపణలు చేస్తున్న తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ పై బిఆర్ఎస్ అనే అలోపణలు చేస్తుంది అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. బిఆర్ఎస్ నుంచి కాంగ్రెస్ నేర్చుకోవాలని అవసరం లేదన్నారు. 140 ఏళ్ల చరిత్ర కలిగి కాంగ్రెస్ పార్టీ సొంత కార్యాలయం నిర్మించుకునేందుకు ఇన్నోవేషన్లను అంటూ అదే నిస్సాగం మున్దం ప్రాంతీయ పార్టీలు 40 ఏళ్ల సీనియర్ మాత్రమే ఉన్న బీజేపీ స్వల్పకాలంలోనే కార్యాలయాలు ఏర్పాటు చేసుకున్నాయన్నారు రేవంత్. తమ పార్టీ ప్రజల కోసం ఎంత నిస్సాగం పని చేస్తుందో దీన్ని బట్టే ఆర్థం చేసుకోవాలన్నారు. బీజేపీ, ఇతర ప్రాంతీయ పార్టీల ఆర్థిక స్థితిగతులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆర్థిక స్థితిగతి ఎలా ఉందో గమనించాలన్నారు. రాష్ట్రంలో బీజేపీ ఆక్రమించే దేశాభివృద్ధికి అవసరమైన నిర్ణయాలు, ప్రణాళికలు రచించబడతాయన్నారు. ఇక తెలంగాణలో చట్టబద్ధమైన పాలన సాగుతున్నదన్నారు.

హైదరాబాద్, జనవరి 15: ఉత్తర ప్రదేశ్ రాష్ట్రం ప్రయాగ్ రాజ్ లో జరుగుతున్న మహా కుంభమేళాలో ఏర్పాటు చేసిన తిరుమల శ్రీవారి సమూహ ఆలయం భక్తులను ఎంతగానో ఆకట్టుకుంటుంది. వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన భక్తులు స్వామివారిని దర్శించుకుంటున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆర్ధ్యకలలు స్వామివారికి నిత్య కైంకర్యాలను శాస్త్రోక్తంగా నిర్వహించారు. శ్రీవారి ఆలయంలో నిత్య కైంకర్యాల తరఫున తిరుప్పావై సేవ, తోమాలసేవ, కేలుపు, సహజ నామాధ్యన నిర్వహించారు. భక్తులు స్వామివారి ప్రసాదాలు వితరణ చేశారు. వాహన మండపంలో శ్రీమై, భూదేవి సమేత మలయుక్త స్వామికి వేడుకగా ఊజల్ సేవ నిర్వహించారు. నిన్న సాయంత్రం 6 గంటల వరకు 7,083 మంది భక్తులు స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు.

భక్తులు ఏర్పాటు సమర్పించే దుకు కియోస్కా మిషన్ ఏర్పాటు
ప్రయాగ్ రాజ్ లోని శ్రీవారి

తిరుమల శ్రీవారి సమూహ ఆలయం భక్తులు సమర్పించేందుకు ఏర్పాటు చేసిన వేదికపై స్వామివారికి కళ్యాణోత్సవం నిర్వహించనున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో హిందూ ధర్మ ప్రచార ద్వారా భక్తులు క్యూఆర్ కోడ్ స్కాన్ చేసి రూ.1 నుంచి రూ.99,999 వరకు తమకు తోచిన మొత్తాన్ని

దీక్షిడికి (బి) ఏర్పాటు జన్మవచ్చని అధికారులు తెలిపారు.

ఈనెల 18న ప్రయాగ్ రాజ్ లో శ్రీవారి కళ్యాణోత్సవం
ఈనెల 18వ తేదీన ఉదయం 11 నుంచి 12 గంటలకు శ్రీవారి

తుపాకుల విక్రయ మూలా అరెస్టు



హైదరాబాద్, జనవరి 15: హైదరాబాద్ లో తుపాకుల విక్రయించేందుకు వచ్చిన మూలాను రావకొండ పోలీసులు పట్టుకున్నారు. మూలా నుంచి మూడు తుపాకులతో పాటు పది బుల్లెట్లు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. డీ.హెచ్. రాజస్వాల్, ఉత్తరప్రదేశ్ కు చెందిన మూలాగా పోలీసులు గుర్తించారు.

మూలా సూత్రధారి కోసం పోలీసుల వెట..

తుపాకుల విక్రయించేందుకు మూలాకు సూత్రధారి కోసం పోలీసులు గాలిస్తున్నారు. మూలా సభ్యులు ఎవరైతే కోసం గన్స్ తీసుకొచ్చారు. గన్స్ కోసం ఎవరైనా ఈ మూలాని సంప్రదించారా అనే కోణంలో పోలీసులు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. మూలా గతంలో ఎవరైనా గన్స్

విక్రయించారా అని కూడా ఆరా తీస్తున్నారు. మూలా సభ్యులకు నగరంలో సంబంధాలు ఉన్నందున వారు రాష్ట్రానికి గన్స్ అమ్మకానికి వచ్చారని పోలీసులు భావిస్తున్నారు.

గత ఏడాది కూడా..

గత ఏడాది కూడా హైదరాబాద్ లో నకిలీ గన్స్ లైసెన్స్ లతో సొంతంగా తుపాకులు తయారు చేస్తూ అమ్ముతున్న మూలాను పోలీసులు పట్టుకున్నారు. వారి నుంచి 34 నకిలీ లైసెన్సులు, 33 తుపాకులు, 140 లాండ్ బాల్స్ ను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. నిందితులు ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి తుపాకులు తీసుకొచ్చి ఇక్కడ నకిలీ లైసెన్సుతో అమ్మకాలు చేస్తున్నట్లుగా గుర్తించారు. ఆ కోణంలో పోలీసులు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

న్యూ ఢిల్లీ స్థానానికి నామినేషన్ వేసిన అరవింద్ కేజ్రీవాల్

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 15: వచ్చే నెల 5వ తేదీన ఢిల్లీ అసెంబ్లీకి ఎన్నికలు జరగనున్న విషయం తెలిసిందే. ఎన్నికలకు సంబంధించి ఈ నెల 10న నోటిఫికేషన్ విడుదల కాగా.. 17వ తేదీ వరకు నామినేషన్లకు అవకాశం కల్పించారు. ఇక గడువు సమాప్తమైందంటూ రాజధానిలో నామినేషన్లు జారీచేయబడ్డాయి. ఇప్పటికే కల్యాణ్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గానికి ఢిల్లీ సీఎం అతికి నామినేషన్ దాఖలు చేసిన విషయం తెలిసిందే. తాజాగా మాజీ ముఖ్యమంత్రి, ఆమ్ ఆద్వై పార్టీ జాతీయ కన్వీనర్ అరవింద్ కేజ్రీవాల్ నామినేషన్ దాఖలు చేశారు.

కేజ్రీవాల్ న్యూ ఢిల్లీ స్థానం నుంచి పోటీ చేస్తున్న విషయం తెలిసిందే.

వయనాడ్ విపత్తుపై కేరళ సర్కార్ కీలక నిర్ణయం



న్యూఢిల్లీ, జనవరి 15: కేరళ లోని వయనాడ్ లో గతేడాది సంభవించిన భూకంపం పుటలపై పినరయ విజయన్ సర్కార్ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. కొండపరియలు విరిగిపడిన పుటలపై గల్లంతైన వారిని మృతులగా ప్రకటించాలని నిర్ణయించింది. ఈ వేరకం మంగళవారం ఉత్తరగల్లు జారీ చేసింది.

ఈ నిర్ణయంతో విపత్తులో గల్లంతైన వారి కుటుంబ సభ్యులకు అర్థి చెక్ కారుతుందని, పరివారం అందించేందుకు సహాయంతుందని అభిప్రాయపడింది. మిస్ అయిన వ్యక్తుల జాబితాను పరిశీలించేందుకు ఏర్పాటు చేయబడుతున్న ఉత్తరగల్లు పేర్లయిన ఈ కమిటీ విపత్తులో తప్పిపోయిన వారి జాబితాను తయారు చేసే పరిశీలన కోసం జిల్లా వివేక నిర్వహణ ఆధారితీకి సమర్పించింది. డి.డిఎంఎం ఆ జాబితాను పరిశీలించి రాష్ట్ర స్థాయి కమిటీకి పంపిస్తే, అక్కడి నుంచి జాబితా ప్రభుత్వానికి చేరుతుంది. ఈ జాబితాలో పేర్లు ఉన్నవారిని ప్రభుత్వం మృతులుగా ప్రకటించి.. వారి బంధువులకు పరివారం అందిస్తుంది.

కాగా, గతేడాది జూలై 30న వయనాడ్ లో భారత ప్రభుత్వి విపత్తు సంభవించిన విషయం తెలిసిందే.

భీంకల్ సీబి నవీన్ బదిలీ..

నిజామాబాద్, జనవరి 15: భీంకల్ సర్కిల్ ఇన్ స్పెక్టర్ నవీన్ పై అధికారులు బదిలీవేటు వేశారు. నిజామాబాద్ హెడ్ క్వార్టర్ కు అటాచ్ చేస్తూ ఉత్తరగల్లు వెళ్లడయ్యాయి. ఇటీవల భీంకల్ పోలీస్ స్టేషన్ లో నవారైస పలు కేసుల్లో పోలీసులపై ఆరోపణలు వచ్చాయి. భీంకల్ కు చెందిన సత్తు గంగయ్య తన కేసు విషయంలో తన లాకేషన్ ను సీబి ట్రైన్ చేసి ఇప్పడంతోనే తనపై దాడి చేయడం జరిగిందని ఆరోపణలు చేశారు.

తనపై దాడికి పూర్తి బాధ్యత సీబి దేవీని ఆర్యార్థి ఏసీబీ విచారణలో బాధితుడు చెప్పినట్లు సమాచారం. ఈ విచారణ నేపథ్యంలో సీబిని నిజామాబాద్ హెడ్ క్వార్టర్ కు అటాచ్ చేస్తూ ఉత్తరగల్లు వెళ్లడయ్యి సమాచారం. సీబిపై వచ్చిన ఆరోపణలపై పోలీస్ అధికారులు విచారణ జరుపుతున్నారు.

భీమ్గల్ పోలీస్ స్టేషన్ సీబిలకు కలిసి రావడం లేదే. ఏడాది కాలంలోనే ఇద్దరు సీబిలు విచారణలో చిక్కుకుని బదిలీ అయ్యారు. 2024 జనవరిలో భీమ్గల్ సీబిగా నాగపురి శ్రీనివాస్ నిర్మల్ నుండి భీమ్గల్ కు బదిలీపై వచ్చారు. వచ్చిన ఆరు నెలల్లోనే ఇసుక వివాదంలో ఇరుకొని కేవలం ఆరు నెలల్లోనే జూన్ 2024లో బదిలీ అయ్యారు. నాగపురి శ్రీనివాస్ బదిలీ అయిన తరువాత మెట్టల్ల నుండి భీమ్గల్ సీబిగా జూన్ 2024లో బాధ్యత తీసుకున్న సీబి నవీన్ కుమార్ కేవలం ఆరునెలల్లోనే జనవరి 14న బదిలీ అయ్యారు. నవీన్ కుమార్ పై భార్య, భర్తల కేసులో పలు ఆరోపణలు వచ్చాయి. ఈ నేపథ్యంలో పోలీస్ ఉన్నతాధికారులు బదిలీ వేటు వేశారు. నిజామాబాద్ హెడ్ క్వార్టర్ కు అటాచ్ చేయడం జరిగింది.

భీంకల్ పోలీస్ స్టేషన్ ఉదయం నుండి సాయంత్రం వరకు మధ్యవర్తులతో కిటికీలకుతుంది. కేసులు దొరికితే మధ్యవర్తులు వదలడం లేదు. ఈజి మనీకి అలవాటు వచిన కొందరు వ్యక్తులు పంచాయతీలు తెంచడమే పుగా పెట్టుకుంటున్నారు.

కృష్ణా జలాల్లో మేజర్ షేర్ - ట్రిబ్యునల్ లో వాదన వినిపిస్తామన్న ఉత్తమ

హైదరాబాద్, జనవరి 15: కృష్ణా ట్రిబ్యునల్ పై గురువారం నుంచి రెండు రోజుల పాటు సుప్రీంకోర్టులో వాదనలు జరగనున్నాయి. న్యాయస్థానంలో తెలంగాణ తరఫున బలమైన వాదనలు వినిపించాలని అధ్యక్షుర్యులు జైవంతం నిశేధించినా, పోలీసులు ఎన్ని కేసులు సమోదం చేసినా కొందరిలో మార్పు రావడం లేదు. చై.నా మాంజా కారణంగా కుటుంబాల్లో విషాదాన్ని మిగుల్చుకోంది.

ప్రాజాలు కోర్టుకు ఉండగా, మరొకొందరు తీవ్రంగా తలపాలపుతున్నారు. తాజాగా కామాంజిలోని రామాంజిలో జైక్లెవ్ వెళ్తున్న జావెద్ కొంత కాలం గుంతుకు వైనా మాంజా మెదకు చుట్టుకుకోవడంతో కొంత మేర చర్చం వైసీపీ మాంజా తగిలి తీవ్ర రక్తప్రాసం అయింది. గమనించిన స్థానికులు మెరుగైన మంత్రి అన్నారు.

ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 811 టిఎంసీల నీటి కేటాయింపులు జరుగాయని, ఆ వాదనను తాము ఇప్పుడు ఏకీకరించడం లేదన్నారు. తెలంగాణలో నీటి లభ్యత, సాగు విస్తీర్ణం ఎక్కువగా ఉందని, ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 811 టిఎంసీలు కేటాయించారని, అందులో మెజార్టీ టిఎంసీలు తెలంగాణకు కేటాయించాలని అంది ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. కృష్ణా జలాల్పై అధిక హక్కులు తమకే ఉన్నాయనే వాదనను ట్రిబ్యునల్ లో వాదించనున్నట్లు తెలిపారు.

విషాదం.. ఇద్దరి మెదకు కోసేసిన చైనా మాంజా.. హాస్పిటల్ కు తరలింపు

హైదరాబాద్, జనవరి 15: ప్రభుత్వం నిశేధించినా, పోలీసులు ఎన్ని కేసులు సమోదం చేసినా కొందరిలో మార్పు రావడం లేదు. చై.నా మాంజా కారణంగా కుటుంబాల్లో విషాదాన్ని మిగుల్చుకోంది.

ప్రాజాలు కోర్టుకు ఉండగా, మరొకొందరు తీవ్రంగా తలపాలపుతున్నారు. తాజాగా కామాంజిలోని రామాంజిలో జైక్లెవ్ వెళ్తున్న జావెద్ కొంత కాలం గుంతుకు వైనా మాంజా మెదకు చుట్టుకుకోవడంతో కొంత మేర చర్చం వైసీపీ మాంజా తగిలి తీవ్ర రక్తప్రాసం అయింది. గమనించిన స్థానికులు మెరుగైన

చైనీస్ మాంజాపై హైదరాబాద్ సీపీ కీలక వ్యాఖ్యలు

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 15: రాష్ట్ర రాజధాని హైదరాబాద్ నగరంలో విచ్చలవిడిగా లభ్యమవుతున్న చైనీస్ మాంజాపై నగర పోలీసు కమిషనర్ సీపీ ఆనంద్ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. చైనీస్ మాంజాను స్థానికంగా తయారు చేయడం వల్లే పెద్ద మొత్తంలో లభ్యమవుతుందని తెలిపారు. ఈ -కామర్స్ వెబ్సైట్లో ఆర్డర్ చేసుకుంటే బండికే వస్తుందన్నారు. ఈ క్రమంలో తర్రలోనే ఈ -కామర్స్ గోదామలకు గ్రామాల్లో కామర్స్ చేస్తామని సీపీ తెలిపారు. గోదామల నిర్మాణాలలో తర్రలోనే సమావేశం ఏర్పాటు చేసి.. కీలక సూచనల జారీ చేస్తున్నారు. చైనీస్ మాంజా వినియోగాన్ని అరికట్టడంలో ప్రజలకు సన్నపించగా ముందుకు వస్తేనే నిర్ణయమవుతుందని సీపీ ఆనంద్ స్పష్టం చేశారు.

లంగర్నోకోట్ ప్రాథమిక పోలీస్ స్టేషన్లో విధిలు నిర్వహిస్తున్న ఓ కాన్స్టేబుల్ మెదకు చైనా మాంజా తగిలి తీవ్ర గాయమైంది. నిన్ను తన విధులు ముగించుకుని ఇంటికి తిరిగి వస్తుండగా నారాయణగూడ పుట్ల రేవంత్ మీద ఈ ఘటన చోటు చేసుకుంది.

జ్యోతిషం
 జీవితం వెలుగు విస్తరించు.
 అమ్మ నాన్నలు ఆకాశమంత వారి పాదాల చెంత నేను అణచుకుంటే నీరాశి అవ్వకుండా ఆకాశం నీరసం అవుతుంది.
 -గంటా మనోహరరావు
 నెట్: 9949992964

నేటినిజం నావీర్యం

E-mail : netinijam93@gmail.com website: www.netinijam.com

నిరాశ చెందుకు ఆశల దీపం అర్పించుకు గోతాలు తప్పకు మనన గాయం రేపుకు ఎందుకు నీదై నిలిచిన చెట్లను సరుకులు అవకపోయి ఆయువు పోసే గాలి తగ్గిన కుములులు ఎందుకు నచ్చిన మగువలు తామై వస్తే చలకపోయి ఎందుకు బంటరి బతుకక సరకు అంటూ ఏడ్చుకు ఎందుకు గజిబిబి పదాల అల్లిక చేస్తే భావం విరిగిపో చిరిగిన కవితకు అతుకుల బొంతలు కుట్టలు ఎందుకు శిశిరం రాల్చిన ఆకుల పైనే తలపెట్టి శివా! చిగుర్లు తొడిగి ఆశలందునని మరుచుకు ఎందుకు
 -శివకృష్ణ కొకూలు
 99899627222

2 హైదరాబాద్ ఎడిటర్: బైన దేవదాస్: నెట్: 900065433 గురువారం 16-1-2025

చలి
 రాత్రి ఆఖరి బస్సు తర్వాత అరటి పండ్ల బండిని తోసుకు పోతున్నాడతడు. మిగిలిన రెండు పండ్లు చలికి ముడుచుకున్న అనాధ శిశువుల్లా పడి పున్నాయి. ముఖ్యంగా సరిహద్దుల్లో గడ్డి కాస్తున్న సైనికులు ఎలా పున్నారో అని ఆలోచిస్తే చలి మరీ ఎక్కువైంది. ఇక లాభం లేదనుకొని

చలి కనబడదు చల్లని చేతులతో కలబడుతుంది ఇవాళ సూర్యుడు నా లాగే పుద్దుడు ముట్టు రగ్గిల్లోంచి తల బైట పెట్టడు. పొద్దున్నే చలిని రంగరించుకున్న చీకటి కాళ్ళకు తగిలి అంటుకు పోతున్నది.

పాత మదతలోంచి మా అమ్మ కుట్టిన బొంతను బయటికి తీశాను ఇక చలి తగ్గుముఖం పడుతుందనుకుంటాను.
 -డా. ఎన్. గోపి
 నెట్: 9391028496

వైజయంతి, సప్తశతి గ్రంథాల ఆవిష్కరణ

గ్రంథాలను ఆవిష్కరిస్తున్న డా॥ కె.వి.రమణాచారి. వేదికపై అతిథులు



కన్నవాళ్ళను కంటికి రెప్పలా చూడాలి

-కె.వి. రమణాచారి



మరువంపుల మట్టికి పుస్తకావిష్కరణలో పెద్దారి వెంకటదాసు, డా॥తుర్రపాటి రాజేశ్వరి, డా॥కొండపల్లి సీహరిణి, బైన దేవదాస్, డా॥నామోజు బాలాచారి, ఆవిష్కర్త డా॥కె.వి.రమణాచారి, ఎన్సి రఘువీర్ ప్రతాపి, డా॥ తండుకృష్ణ కొండెన్య, పెరుమాళ్ల ఆనంద్, డా॥ వి. జయప్రకాశ్, డా॥ సాగర్ల సత్యు

కన్నవాళ్ళను కంటికి రెప్పలా చూసుకున్నప్పుడే వారి జీవితం ధన్యమవుతుందని విశ్వాసం ఉంది. ఎన్. అధికారి డా॥కె.వి. రమణాచారి అన్నారు. తెలంగాణ భాషా సాహిత్య అకాడమీ, ధర్మకేతనం సాహిత్య కళావీరం సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం రవీంద్ర భారతి లోని సమావేశ మందిరంలో ఎన్సి రఘువీర్ ప్రతాపి కవిత్వంపై వ్యాసావళి "మరువంపుల మట్టి కి" గ్రంథావిష్కరణ, బ్రహ్మాత్మీ నారాయణదాసు శ్రీమతి నారాయణదాసు వెంకట శేషమ్మ స్మారక సాహితీ పురస్కారాల నభను ఘనంగా నిర్వహించారు. ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన రమణాచారి మాట్లాడుతూ తల్లిదండ్రులను ఎల్లప్పుడూ వారికి సేవ చేయడం బిడ్డల కర్తవ్యమని అన్నారు. ఘోరికంగా వారు లేకపోయినా వారి పేరున సాహితీ పుస్తకాలు అందజేయడం గొప్పగా వుందని అన్నారు. తల్లిదండ్రుల పట్ల గౌరవ ప్రదంగా మనలు కోవడం పట్ల మన పిల్లల కూడా భవిష్యత్తులో గౌరవప్రధంగా జీవించడం నేర్చుకుంటారని వివరించారు. రామచంద్రావు స్మారక పురస్కారాన్ని 2023కు గాను డా॥ వి. జయప్రకాశ్, 2024కు గాను అవధాని శ్రీ అవుసుల భానుప్రకాశ్, వెంకట శేషమ్మ స్మారక పురస్కారాన్ని 2023కు గాను శ్రీమతి వావిలికొలను రాజ్యలక్ష్మి, 2024కుగాను డా॥తుర్రపాటి రాజేశ్వరిలకు అందజేసి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. మొదట ఎన్సి రాసిన రచనలే అందుకు నిదర్శనమని అన్నారు. పాఠికులు ప్రతాపి తనకు తెలుసునని అనేకానీ, అతాళకు తరకుండా చాలా నెమ్మదిగా ఎదురుతున్నారు అన్నారు. జీవిత భాగస్వామి శ్రీమతి జ్యోత్సనా అంబికారం కవిత్వంలో పట్టు సాధించారని అభినందించారు. సభకు అధ్యక్షత వహించిన తెలంగాణ సాహిత్య అకాడమీ కార్యక్రమాలను ఎన్సి రఘువీర్ ప్రతాపి వివరించారు. సభకు ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన వారందరికీ, పుస్తకాన్ని తిర్చిదిద్దిన సంపాదక వర్గానికి ధన్యవాదాలు తెలిపారు. కవి, రచయిత పెద్దారి వెంకటదాసు సభ సమన్వయం చేశారు. చివర డా॥సాగర్ల సత్యు వందన సమర్పణ చేశారు.

తెలంగాణ ప్రభుత్వం, భాషా సాంస్కృతికశాఖ, ఎం.వి.ఆర్. ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో వివరించిన జగన్మోడన్ పండిత రాయలు నవల సమీక్ష వ్యాసాల సంకలనంగా 'వైజయంతి' గ్రంథం ఆవిష్కరణ, సుధామ సంకలనంగా 'విడువందల సప్తపదుల'తో రాబోయిన 'సప్తశతి' ఆవిష్కరణ సభ శనివారం రవీంద్ర భారతిలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా తెలంగాణ ప్రభుత్వ పూర్వ సలహాదారు డా॥కె.వి. రమణాచారి విచ్చేసి గ్రంథాలను ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డా॥వై. రామకృష్ణారావు, జి. బి.శ్రీకృష్ణ, సింహాప్రసాద్, సీఎస్ రాంబాబు, మల్లిగంపల వెంకటరమణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జీవన గమనం ఒక సామాజిక ఉద్యమ చరిత్ర

బి.ఎన్. రామలు నిత్య చైతన్యశీలి. ఆచరణవాది. ఎప్పుడు మౌనంగా ఉన్నది లేదు. ఒక వైపు విస్తృతంగా సాహిత్య కృషి చేస్తూనే మరొక వైపు ఉద్యమకారుడిగా జీవితం కొనసాగించినవారు బి.ఎన్. రామలు. ఇందులో 1983-1984 కాలం నాటి జీవితం సంస్కృతి, విప్లవోద్యమం తీరుతున్నాయి చిత్రించారు. నిజానికి అది ఒక సంక్లిష్టత కాలం. పాత సమాజపు చెడులను తొలగించి నూతన సమాజ నిర్మాణం కోసం ప్రజలు పోరాడిన కాలం. జగిత్యాల క్రైత్రయాత్ర తరువాత ప్రజా ఉద్యమాలు నిర్దిష్ట రూపం సంతరించుకొని నూతన చరిత్ర సృష్టిస్తున్న కాలం. ఆ కాలంలో పెద్ద ఎత్తున ప్రజా పోరాటాలు వెల్లయ్యాయి. గ్రామాల్లో రైతు కూలి సంఘాలు బలపడి పూర్వ ధోరణులకు వ్యతిరేకంగా భూమి, భుక్తి, విముక్తి కోసం నడుం బిగించినట్లు, మరోవైపు సింగరేణి బొగ్గు గనుల్లో తరతరాల అణచివేత, దోపిడీ నుండి విముక్తి కోరకు బొగ్గుని కార్మికులు పోరాడుతున్న కాలం. ఇంకే వైపు గిరిజనులు 'జల జంగల్ జమీన్' పై తమకే సర్వాధికారాలు కావాలని పోరాడుతున్న సందర్భం. ఆ కాలంలో రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో సెనుమార్కులు సంభవించాయి. 1982లో ప్రముఖ సినినటుడు ఎన్సి రామారావు తెలుగువారి అత్యగౌరవం మంట గలిసిందని, నక్సలైట్ నిజమైన దేశభక్తులుంటూ ప్రజల్లోకి విస్తృతంగా చొచ్చుకుపోయి ప్రచారం సాగించి ప్రజల్లో కొత్త ఆశలు కల్పించారు. తెలుగుదేశం పార్టీని స్థాపించిన తొమ్మిది నెలల కాలంలోనే జనవరి 1983లో జరిగిన 6వ డిమాండ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో భారీ మెజారిటీ సాధించి, సాతాత్వం వచ్చిన కాన్ఫెడరేట్ రాష్ట్రం ఏర్పడు తేకుండా పరిపాలన సాగిస్తున్న కాంగ్రెసు పార్టీని మట్టి కరిచింది ముఖ్యమంత్రిగా కొత్త చరిత్ర సృష్టించారు. ఫలితంగా రాజకీయ సమీకరణం మారినవి. ఒక కొత్త రక్తం రాజకీయాల్లోకి వచ్చింది. రైతు కూలీల పోరాటాలు సంఘటితమై 22, 23 మే 1983లో కరీంనగర్ లో రైతుకూలి సంఘం రెండవ రాష్ట్ర మహాసభలు జరుపుకున్నది. ఈ సభ రైతు కూలీలను ఉత్తేజపరచటమే కాకుండా, ఇతర రాష్ట్రాల రైతాంగం పై గొప్ప ప్రచారం చూపింది. ఆ సభ నిర్వహణలో నిర్వహణ కమిటీ సభ్యుడైన బి.ఎన్. రామలు క్రియాశీల పాత్ర పోషించారు. అదే సంవత్సరం 12, 13 నవంబర్ 1983లో సింగరేణి కార్మిక సమాఖ్య తన రెండవ మహాసభలను కొత్తగూడెంలో జరుపుకున్నది. అప్పటికి ప్రజా సంఘాల పై అప్రకటిత నిషేధం కొనసాగుతున్నది. ఆ సభలకు కార్మికులు హాజరు కాకుండా చూసేందుకు పెద్ద ఎత్తున పోలీసు నిర్బంధం అమలు జరుపుతున్నారు. ఎక్కడిక్కడ అక్రమ అరెస్టులు కొనసాగాయి. అటువంటి పరిస్థితిలో సింగరేణి కార్మికులు పోరాటాలను ప్రతిబింబిస్తూ రాసిన కథలను సేకరించి "బొగ్గు పొరల్లో" అనే కథా సంపుటిని కరీంనగర్ బుక్ ట్రస్టు ద్వారా ప్రచురించారు. సభలో దాన్ని ఆవిష్కరించేమేరకు సింగరేణి కంప్లెక్స్ వద్ద సభకు చేరుకున్న వైస్సా రామన్న చాలా వివరంగా చెప్పారు. ఎన్సి రామారావు అధికారంలోకి వచ్చిన యాదాదినికర్త అగష్టు 1984లో నాదెండ్ల భాస్కరరావు తిరుగుబాటు చేసి ముఖ్యమంత్రి అయ్యాడు. భాస్కరరావు తన మెజారిటీ నిరూపించుకోవటంలో విఫలం కావడంతో గద్దూర్ లాంఛంలో ఎన్సి రామారావును తిరిగి నెల రోజులకే ముఖ్యమంత్రిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. కాని ఎన్సి రామారావు అండ్లిన రద్దుచేసి ఎన్నికలకు పోయి 1985లో భారీ మెజారిటీ తిరిగి అధికారంలోకి వచ్చారు. రెండవో విధి అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత ఎన్సి రామారావు వైఖరిలో మార్పు వచ్చింది.

విజయోత్సవాల్లో కలిసి పత్రిక విరూపిణి చేయటం వంటి పనుల్లో తలమనకలేదాదు. 1982 జూన్ లో మాచర్లలో జరిగిన విరసం మహాసభలో ఆయన మొదటి సవల 'బతుకు పోరా' ఆవిష్కరించబడి బహుళ జనాధరణ పొందింది. 1983లో జిల్లాలో జరిగిన అఖిలభారత విప్లవ సాంస్కృతిక సంస్థలో భాగస్వామి అయినాడు. 1984 జూన్ లో శ్రీకాకుళం జిల్లాలోని మాకివలలో జరిగిన విరసం పదవ మహాసభలో పాల్గొని విరసం కార్యవర్గ సభ్యుడిగా ఎన్నికై ఇంటికి వచ్చిన రామన్ను జనవరి 23న పోలీసులు ఇంటిమీద దాడి చేసి కొట్టుకుంటూ పుట్టాకాపెట్టారు. దాదాపు వారం రోజులు అక్రమ నిర్బంధంలో ఉంచుకొని చిత్తవీలను పెట్టారు. అక్రమ అరెస్టుపై ప్రజల నుండి పెద్ద ఎత్తున నిరసనలు కలబడుతో జనవరి 30న రామన్నులు కరీంనగర్ జిల్లా జైలుకు పంపినారు. ఈ నిర్బంధాలు విడి కూడా అతని మనో ధైర్యాన్ని దెబ్బతీయలేక పోయినవి సరికదా మరింత గట్టిపరచినవి. జూలై 1984లో అనంతపురంలో జరిగిన రాజకీయ అనంతపురం సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శిగా బాధ్యతలు చేపట్టి ఉద్యమ నిర్మాణానికి రాష్ట్ర మంత్రాధిపత్యంగా పద్యమందించారు. మరోవైపు అనేక కథలు, సవలలు కొనసాగించి తనేక కథలు, సవలలు కొనసాగాయి. రాష్ట్రంలో నిర్బంధం ముగిసిన తరువాత బహుళ సంఖ్య కార్యకర్తలను అయినాడు. 'జీవన గమనం' చదవడం అంటే అనాటి కాలపు సామాజిక చరిత్రను చదవడం ప్రజా ఉద్యమ గురించి అధ్యయనం చేయడం, ఆ చరిత్రలో భాగస్వామి అయిన ఒక ఉద్యమకారుని గురించి తెలుసుకోవడం. కాంగ్రెసులో కలిసిపోతున్న ప్రజల చరిత్రను వ్యాఖ్య అక్కలను, ఆకాంక్షలను, త్యాగాలను అక్షర బద్ధం చేసి మనమందుకు తెచ్చిన పుస్తకం అది. (ఒక సామాజ్యుని జీవన గమనం, విప్లవోద్యమాలు - సేను, బి.ఎన్. రామలు స్వీయ చరిత్ర. 215 పేజీలు, వెల 250 రూపాయలు, - పి. చంద్ నెట్: 9573093526

జీవిత గీతలు

నా పుస్తకం మీద నీ పేరు ఎందుకు రాస్తాను ! ఈ భూమిపై తల్లలు పిల్లలను మనుషులుగానే కంటారు. నీ బొమ్మల పుస్తకాన్ని నీవు నేను ఒకే బిళ్లినే పుస్తకం వచ్చి పోయే దారిలో ఈ గాజు ముక్కలను ఎవరు పారేస్తున్నారు? ఈ నుడి గాలులు దీపాలను ఆర్పేయలేవు ! ఈ చీకట్లకు కళ్ళుండవు ! -- ఏ బండ రాయి మీదాడో భగ్గున పగిలిపోతాయి ! ఈ ములుపుల్లోని ముక్కు చాలా మంది కాళ్ళకు గుచ్చుకునే పుంటాయి ! అందరూ కాలం నేర్చుకు భయపడ్డారే తప్ప, ఎవరూ ముక్కు పక్కకు తీసేయలేక పోయారు ! ఇక్కడి జనాలకు చాలా కాలంగా నిద్రలేదు ఎవరో వెన్నెల రాత్రుల మీద రాళ్ళు విరుచుతున్నారు. కిడికి రెక్కలమీద వాలిన ప్రకృతిలా పవనాలూ, మనిషిని మతం చేసి, పక్షులు ఎగిరి పోతున్నాయి. ఈ భూమిపై తల్లలు పిల్లలను మనుషులుగానే కంటారు. ఈ సమాజం లోని వికారం వాళ్ళను, హిందువులుగా, ముస్లిములుగా విడదీసి, తల్లలును దుఃఖంలో ముంచుతుంది. మనం జంతువులన్నీనీ జంతువులే అంటున్నాం. పక్షులన్నీనీ పక్షులే అంటున్నాం. మనుషుల్ని మాత్రం మతీఫూర్ కుకీల స్త్రీలను చేసి సగ్గుంగా ఊరేగించి హింసిస్తున్నాం ! లేదా, దళితులను చేసి, దానవుల్లా చూసి, నడిలోపు మీద తగల బెడుతున్నాం ! లేదా, ఇప్పుడైనా ఆహారం తినే వాళ్ళు, జీవితాన్ని చూసి వాణికి పోవడానికి, మనసుకు రంగం పూసి, మనిషిని మతం చేసి, పక్షులు ఎగిరి పోతున్నాయి. కలిసి తిరిగి నేలను అడుగుల లెక్కలుగా మలిచి, కొన్ని సరిహద్దు జగదాలూ మరి కొన్ని పరిమితి తగాదాలూ వచ్చే తరాలకు గూడా నిద్రలేకుండా చేసే కొంటున్నాం మనుషులను విడదీసి భయపెట్టే నేర్పురు జీవితం లేదు ! మనిని మనివి తాకనివ్వని, మని భారిన వెగలు పరిమళ మెండుకు !? వీటన్నిటిని చేతబడిలా వాడుకొని తానించే, అధికారి, జాల్మీ కాదాడు. స్వస్థం కోర జనం నిప్పుపూ చెంద కూడదు. ఇది పూల పూల దృశ్య కావ్యం ఇది సీతాకథ లిలుకు సమాహం ఇది కాంతి కోరే, గంగా తరంగాల గానం ఇది భారత దేశం ఇది మన దేశం

-ఆకాశా
 9923022245

